



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ



ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ
1444 ΛΕΥΚΩΣΙΑ

26 Απριλίου, 2021

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Επιβεβαίωση της Ποιότητας των Στοιχείων του Ακαθάριστου Εθνικού Εισοδήματος της Κύπρου από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή

Η Στατιστική Υπηρεσία ανακοινώνει ότι μετά από ενημέρωση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, έχει αρθεί η μοναδική Ειδική Επιφύλαξη στα στοιχεία υπολογισμού του Ακαθάριστου Εθνικού Εισοδήματος της Κύπρου, η οποία αφορούσε την ολοκλήρωση του έργου «Ισοσκελισμός Πινάκων Προσφοράς και Χρήσεων για τα έτη 2014-2016».

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, μέσω της Eurostat, διεξάγει τακτικούς και διεξοδικούς ελέγχους στις Εθνικές Στατιστικές Υπηρεσίες των Κρατών-Μελών σχετικά με τις μεθόδους και πηγές που χρησιμοποιούνται για την παραγωγή των στατιστικών του Ακαθάριστου Εθνικού Εισοδήματος. Μέσα στο πλαίσιο αυτό, η Επιτροπή επιφυλάχθηκε ως προς την ακρίβεια των στοιχείων για το Ακαθάριστο Εθνικό Εισόδημα της Κύπρου με σκοπό τον υπολογισμό της συνεισφοράς των κρατών μελών στον ίδιο πόρο που βασίζεται στο Ακαθάριστο Εθνικό Εισόδημα.

Ως εκ τούτου, η Στατιστική Υπηρεσία και συγκεκριμένα ο τομέας των Εθνικών Λογαριασμών προχώρησε στην αναθεώρηση του ισοσκελισμού των Πινάκων Προσφοράς και Χρήσεων για τα έτη 2014-2016 και διαβίβασε τα σχετικά στοιχεία μαζί με τις μεθοδολογικές πληροφορίες στην Eurostat. Ακολούθως, κατά τη διάρκεια της επαλήθευσης των αναθεωρήσεων που περιλαμβάνονται στο ερωτηματολόγιο για το Ακαθάριστο Εθνικό Εισόδημα, η Στατιστική Υπηρεσία υπέβαλε, κατόπιν αιτήματος της Eurostat, περαιτέρω λεπτομερή αριθμητικά στοιχεία για τις αναθεωρήσεις που πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο της πιο πάνω Ειδικής Επιφύλαξης. Η Eurostat, αφού ανέλυσε όλες τις πληροφορίες που διαβιβάστηκαν, ενημέρωσε την Κύπρο σχετικά με το θετικό αποτέλεσμα της επαλήθευσης των εργασιών που πραγματοποιήθηκαν.

Σημειώνεται ότι, η Κύπρος είναι από τα λίγα πλέον Κράτη-Μέλη που έχουν επιτύχει την άρση όλων των Ειδικών Επιφυλάξεων για τον υπολογισμό του Ακαθάριστου Εθνικού Εισοδήματος. Η επιτυχής ολοκλήρωση του κύκλου ελέγχου των Εθνικών Λογαριασμών της Κύπρου επιβεβαιώνει την εγκυρότητα, ακρίβεια, αξιοπιστία και συγκρισιμότητα των στατιστικών Εθνικών Λογαριασμών με όλα τα Κράτη-Μέλη της ΕΕ.